



精读 &gt;

# 看灯别去这49处“堵点”扎堆

重点路段将划设交通管制区

临近元宵节,济南又将迎来春运后期的交通出行高峰。3月2日上午,济南交警发布交通预警信息,预计3月4日(农历正月十四)至7日(正月十七),省城22处重点场所、27处重点路段将面临较高强度的交通拥堵。届时交警将在趵突泉公园南门和东门划设交通管制区域,部分路段还将视流量情况实施弹性封闭。

本报记者 王兴飞 张泰来  
实习生 侯鹏超 张瑞

▶ 趵突泉周边交通流量管控措施示意图。  
历下交警供图



## 元宵节拥堵赛春节

济南市交警支队交通处副处长王峰介绍,通过对比2014年春运中后期及2015年春节假期后前半周的交通日报堵情况,交警部门预测2015年春运后期的交通报堵环比春节假期将明显上升。元宵花灯会、学生返校、外来务工人员返城、艺术特长招生考试、节后集中就医等流量叠加成

为拥堵上升的主要因素。

交警预计,受元宵节花灯会影响,3月4日(农历正月十四)至7日(正月十七)将是市民出行的交通最易拥堵日,日均游客将达3万至5万人次。预测易堵重点时段包括:3月4日至6日(农历正月十四至十六)17:30至22:00灯会高峰期,3月7日(农历正月十七,周六)为

次高峰期。

王峰介绍,3月3日至3月9日为驻济高校及全市中小学返校时段。2月27日(正月初九)至3月13日(正月二十三),驻济高校2015年艺术类专业招生报名考试工作集中进行。加上节后集中就医、外来务工人员扎堆返城等因素将加剧市区交通压力。据交警部门统计,元宵节期

间,济南市还将举办趵突泉第36届花灯会、关公巡城、第35届鼓子秧歌汇演、历下区元宵灯会、齐鲁民间艺术展演等12场大型活动。交警部门预测,趵突泉第36届花灯会、关公巡城等两项大型活动交通拥堵预警级别达到最高五星,参加赏玩活动的市民应注意安全,出行市民需提前准备好绕行计划。

## 赏灯避开49处“堵点”

交通预警信息显示,元宵节期间,济南市范围内共有22处重点场所和27条市区重点路段最易发生拥堵。

22处重点场所分别是:趵突泉、大明湖、动物园、千佛山等景区,芙蓉街、泉城广场、万达广场等场所,长途客运总站、火车站等客运场站,恒隆、银座、大润发、华联等城市综合体,山东大学、山东师范大学、山东艺术学院、济南大学等驻济高校(艺考影响),省立医院(经六路)、齐鲁医院、省中医(文化西路)等大型医院,老屯汽配、二环北路等物流集散地。

火车站等客运场站,恒隆、银座、大润发、华联等城市综合体,山东大学、山东师范大学、山东艺术学院、济南大学等驻济高校(艺考影响),省立医院(经六路)、齐鲁医院、省中医(文化西路)等大型医院,老屯汽配、二环北路等物流集散地。

27条拥堵易发重点路段包括:趵北路、趵南路、泺源大街、泉城路、黑西路、榜棚街、共青团路、经十路、大明湖路、经四路、济泺路(长途汽车站)、北园大街、经一路(火车站)、英雄山路、北园高架路(长途汽车站上下桥口)、二环东高架全福立交

周边(寄宿制学校返校)、环山路(外国语学校返校)、工业北路(山师附中返校)、花园路、山大南路(艺考)、文化东路(艺考)、省道103、省道327、国道308、国道220、京台高速(黄河二桥至殷家林立交段)、济广高速(殷家林立交附近)等。

## 三套方案应对拥堵

针对这一情况,交警部门也制定了应对方案,在合理配置警力加强巡逻管控的同时,也将对部分重点路段实施交通管制或者弹性交通管制。

在人群最为集中的趵突泉公园,历下交警制定了三期应对方案,视实时流量情况实施。第一期方案针对的是趵突泉南门副道(泺源大街趵南路口至泺源大街趵突泉修理厂

缺口处)和趵突泉东门牌坊两侧,4日至7日,4天时间里,每天中午12点开始实施交通管制,不允许任何车辆通行、停放,保证游人通行。

第二期应对方案针对的路口是泺源大街趵南路口、五三桥路口、解放桥路口和历山和平路口,一旦流量过大致使泉城路和黑西路不能实现单循环,将在这几个路口实施弹

性交通管制,禁止车辆从前两个路口向北行驶,禁止从后两个路口向西行驶。如果实施了前两期方案,交通依然拥堵严重,将实施第三期方案,扩大弹性封闭路口至:青年东路文化路口(禁止社会车辆向北行驶)、趵南路文化路口(禁止社会车辆向北行驶)、大明湖西南门路口(禁止社会车辆向南行驶)。

**济南华联商业集团**  
JINAN HUALIAN COMMERCIAL GROUP

济南华联集团董事长、总裁李茂年

携全体员工向泉城市民拜年!

华联集团旗下46家门店

将为您提供便利、平价、优质的服务!



元宵节临近,济南市市中区大观园街道办的居民正在排练灯会节目。 本报见习记者 于悦 摄



## 中恒商城将展40组大型花灯 灯会取消焰火表演

本报3月2日讯(记者 蒋龙龙 通讯员 郝文) 2日,记者从官扎营街道获悉,官扎营街道暨济南中恒商城2015年元宵节花灯会即将拉开帷幕。届时将点亮约40组大型花灯,从农历正月十四开始市民可到现场赏灯、猜灯谜。

灯会会场位于济南中恒商城,从济泺路一直到北园大街,约有百米长。花灯会共有三羊开泰、十二生肖、喜洋洋、灯谜宫灯等多组主题花灯。目前,彩灯正在紧张安装调试中,正月十三晚上开始亮灯。

同时,为响应中央厉行节约的号召,避免焰火燃放对环境质量的影响,减少安全隐患,今年取消了往年都有的大型焰火表演,届时流光溢彩的花灯将为市民带来一场视觉盛宴。

## 宝华新居举办传统文艺表演 扭秧歌、猜灯谜庆元宵节

本报3月2日讯(记者 蒋龙龙 通讯员 朱平) 2日,记者从天桥区宝华街道获悉,正月十四下午2点(3月4日),回迁小区宝华新居社区广场将举办十余项传统元宵节民俗活动展演,包括骑毛驴、扭秧歌、打腰鼓、舞狮子、划旱船、太极剑、武术表演。记者还获悉,正月十四下午4点-6点,名泉春晚社区居委会将在小区二楼南侧回廊处举办“猜灯谜 赢元宵”活动,准备300余条灯谜和奖品供市民竞猜。

## 鼓乐庆元宵